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Compito scritto

1) Si calcoli il valore dellintegrale
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con a,b,c > 0.

2) Si valuti il termine dominante nell’espansione asintotica di
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per x — oo, al variare di a € R.

3) Sia ¢ : s0(4,C) — s0(3,C)Pso(3, C) I'isomorfismo di algebre di Lie definito

da ¢(X) = (¢+(X), ¢_(X)) con
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con K € M3(C), J € s0(3,C) . Si denotino con Sy e S_ le rappresen-
tazioni (1)(0) e (0)(1) di sl(2,C) @ sl(2,C) ~ s0(3,C) & s0(3,C) e con V
la rappresentazione vettoriale (definitoria) di so(4,C) . Si dimostri che V'
¢ equivalente a S, ® S_ ma non a S, & S_. [Suggerimento: si confrontino

i pesi

4) Sia Hy = {P € M,(C), Pt = P} lo spazio delle matrici hermitiane 2 x

t+x y+iz
y—iz t—=x
L’omomorfismo di gruppi reali SL(2,C)g — SO(1,3) ¢ definito grazie all’
azione di SL(2,C)g data da P — APA", A€ SL(2,C)g, P € H,.

2 identificato con R* dalla relazione P(t,z,y,z) =



i) Si scriva il corrispondente isomorfismo di algebre di Lie sl(2,C)g —
s0(1,3);

i) si dimostri che la rappresentazione definitoria di s[(2, C)g su (C?)g
R* & equivalente alla rappresentazione Sy & S_ di so(1,3)¢c = s0(4,C)

sotto questo isomorfismo. [Suggerimento: si confrontino i pesi.]



